

## ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ, ЧИТАТЕЛИ И АВТОРЫ СТАТЕЙ ЖУРНАЛА «ВЕСТНИК СУРГУ. МЕДИЦИНА»»

Вот и начался новый учебный год. В очередной раз приветствую всех и представляю 33-й выпуск нашего журнала. Мы считаем, что наш самый ценный ресурс – люди. Чем больше талантливых специалистов трудятся в нашей отрасли, тем успешней и благополучней станет наш регион и вся наша страна. Социальные гарантии и высокий уровень зарплат могут быть недостаточным основанием для молодых специалистов при выборе места работы, поэтому заинтересовать и удержать их можно только одним способом – создать среду для развития талантов и реализации потенциала в практической и научной работе. Публикации в нашем журнале позволяют реализовать этот потенциал, делиться своим опытом и изучать опыт наших коллег из округа, ближнего и дальнего зарубежья. Просветительская работа журнала, на наш взгляд, очень важна, и мы продолжаем следовать своим традициям.

В этом номере в разделе «Клиническая медицина» опубликованы обзоры литературы, которые расширяют наши представления о молекулярно-генетических предикторах ранней преэклампсии. Наши постоянные авторы продолжают цикл публикаций в области флелологии клинической лекцией, посвященной проблеме посттромботической болезни. В подразделе «Оригинальные исследования» в области клинической медицины затронуты актуальные вопросы сохранения здоровья населения: представлена оценка течения туберкулеза у больных СПИДом и описан интересный клинический случай успешного применения экстракорпоральной мембранной оксигенации у пациента с острым трансмуральным инфарктом миокарда (кафедра кардиологии).

В разделе «Профилактическая медицина» делятся своим опытом коллеги из Казахстана о результатах анализа адаптационных возможностей сердечно-сосудистой системы у школьников младших классов г. Караганда; ученые Украины публикуют анализ распространенности инвазионных заболеваний в Тернопольской области. В этом же разделе описана динамика случаев смерти и их причины у ВИЧ-инфицированных пациентов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

В разделе «Медико-биологические науки» доктор физико-математических наук, профессор кафедры физики физического факультета Новосибирского государственного университета публикует обзор литературы, посвященный перспективам использова-



ния тепловизионного метода для изучения особенностей физиологических процессов у северян. Коллеги из казахстанского Национального центра биотехнологий представили результаты экспериментального исследования течения острого тетрахлорметанового гепатита у крыс на фоне медикаментозной защиты печени.

В пост-релизе (кафедра акушерства, гинекологии и перинатологии) подведены итоги окружных научно-практических конференций с международным участием по актуальным вопросам акушерства, гинекологии и перинатологии, которые проходили в Сургуте 17–19 мая 2017 г. и внесли значительный вклад в науку и практику специалистов перинатальной медицины.

В заключение выражаю благодарность всем авторам статей этого выпуска журнала и приглашаю к сотрудничеству как научных работников, так и практикующих врачей.

*Главный редактор журнала «Вестник СурГУ. Медицина»,  
директор Медицинского института  
БУ ВО «Сургутский государственный университет»,  
заведующая кафедрой патофизиологии и общей патологии,  
доктор медицинских наук, профессор*

**Л. В. Коваленко**